剑阁县人民政府行政复议决定书
剑府复决字〔2022〕16号

申请人：杜某 

被申请人：剑阁县水利局

申请人杜某不服被申请人剑阁县水利局（以下简称“县水利局”）于2022年11月7日作出的《政府信息公开申请答复书》，向本机关申请行政复议，本机关依法予以受理，现已审理终结。

申请人请求：

责令被申请人向申请人公开某商贸有限公司所有相关采砂许可证详细信息以及该公司行政处罚决定书的详细信息。

申请人称：我于2022年11月1日，向被申请人县水利局提交了政府信息公开申请，申请内容为：申请公开某商贸有限公司所有的采砂许可证，行政处罚决定书等政府信息。2022年11月10日，被申请人县水利局向我送达了《政府信息公开申请答复书》，内附两页纸的该公司粗略信息，选择性的部分公开了该公司2021年度的部分采砂许可证信息和行政处罚信息。

我认为，该公司自2014年成立以来，利用市嘉陵江流域各毗邻区县，违法越界开采，超期超量盗采嘉陵江各类砂石资源，给嘉陵江两岸人民造成了严重的河道生态环境破坏，我作为关心爱护长江母亲河的一名公民，该公司的相关采砂许可证和行政处罚详细信息，理应受到社会公众和上级机关的监督与关注，而被申请人县水利局在我现场提交政府信息公开申请时，已经明确提出公开所有的采砂许可证信息和行政处罚信息的情况下，被申请人却依然公开了该公司的粗略信息。

依据国务院2019年修订的《中华人民共和国政府信息公开条例》第二十条之规定，某商贸有限公司的上述采砂许可证和行政处罚信息，应当属于行政机关主动公开的范畴，且该公司的盗采砂石案件属于关涉资源环境河道防洪等重大公共利益的事项，更应当依法向公众公开。因此，我提出复议申请，请求依法责令被申请人重新向我作出更为完整详细的上述政府信息，包括但不限于该公司下列采砂许可证中必备的文件：河道采砂规划审查意见，河道采砂实施方案报告，采砂实施方案，船舶有效证件，政府规划批复文件，河道砂石开采协议书，许可采砂的区域以及许可采砂的数量等信息；该公司所有行政处罚立案、调查、处罚、执行程序中的事实和证据等全部行政处罚信息。
申请人向本机关提交了居民身份证、《政府信息公开申请表》《政府信息公开申请答复书》等证据材料，用以证明自己的请求和主张。                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

被申请人称：一、事实与过程。2022年11月1日，申请人杜某与四川xx律师事务所律师到我局申请公开“某商贸有限公司的所有采砂许可证、所有行政处罚决定书”。依据《中华人民共和国政府信息公开条例》我局于2022年11月1日进行受理，决定对申请人申请的某商贸有限公司的所有采砂许可证、所有行政处罚决定信息进行公开，并形成《政府信息公开申请答复书》。2022年11月10日，我局电话通知申请人签收，申请人杜某于2022年11月10日到我局亲自签收，至此本次政府信息公开案结案。

二、《政府信息公开申请答复书》答复内容及依据。根据《中华人民共和国政府信息公开条例》第十六条、第二十条第（五）项和第（六）项之规定，我局收集了某商贸公司2021年《四川省河道采砂许可证》办理信息和所有我局办理的行政处罚案件信息，并参照四川省水利厅、广元市水利局、县交通运输局等单位政府信息公开形式，形成了某商贸公司2021年度《四川省河道采砂许可证》办理情况表和2021年至2022年行政处罚情况表。2022年11月7日，我局对杜某申请内容作出《政府信息公开答复书》，并附两张情况表，对申请人进行了答复。

三、对《行政复议申请书》内容的答复。某商贸有限公司于2019年通过砂石竞拍进入我县砂石开采市场，故我局能公开的信息仅限于该公司2019年以来的有关信息。经核实，2019年以来，该公司在我县涉及水事违法行政处罚案件3件，我局已就立案日期、处罚事由、处罚文号及处罚内容等信息向申请人进行公开，公开的内容及方式参照了四川省水利厅、广元市水利局、县交通运输局等单位政府信息公开要素，并征询了县政府信息公开主管机构及法制机构意见，故不存在申请人所反馈的信息粗略和选择性部分公开问题。关于该公司采砂许可信息，按照《四川省河道采砂管理条例》规定，河道采砂许可证实行一年一办理，过时限自动过期作废。2022年，该公司因非法采砂被公安立案，本年度采砂许可未予办理，故无法向申请人公开，而只能将该公司最近一年（2021年）的采砂许可办理情况向申请人公开。

关于申请人提出的“河道采砂规划审查意见，河道采砂实施方案报告，船舶有效证件，政府规划批复文件，河道砂石开采协议书，许可采砂的区域以及许可采砂的数量等信息；该公司所有行政处罚立案、调查、处罚、执行程序中的事实和证据等全部行政处罚信息”公开申请，鉴于该申请内容属于我局行政管理履职过程信息或不属于我局履职范围的公开信息（如：船舶有效证件，属交通部门信息），按照《中华人民共和国政府信息公开条例》第十六条关于公开范围有关规定不予受理。

  综上，我局对杜某政府信息公开申请严格依照法定条件和程序进行了答复，请求驳回申请人复议请求，维持我局答复决定。
被申请人向本机关提交了《关于杜某行政复议的答复书》、会议记录、照片及签到册等证据材料，用于证明自己的主张。

经审理查明：2022年11月1日，申请人杜某向被申请人县水利局提交了《政府信息公开申请表》，申请公开某商贸有限公司的所有采砂许可证和所有行政处罚决定书。2022年11月7日，县水利局作出《政府信息公开答复书》，并附有两附件。其中，附件一《某商贸有限公司2021年度<四川省河道采砂许可证>办理情况》，包含行政相对人名称、行政相对人类别、法定代表人、行政许可决定文书名称、行政许可决定文书号、许可类别、许可内容、许可决定日期、有效期起始日期、有效期终止日期、许可机关及数据来源单位等信息。附件二《某商贸有限公司2021年至2022年行政处罚情况》，包含案件名称、立案日期、行政处罚决定文书号、行政处罚单位名称、处罚主要内容、处罚机关等信息。2022年11月10日，县水利局将上述《政府信息公开答复书》直接送达杜某。 

上述事实，有《政府信息公开申请表》《政府信息公开申请收件回执》《政府信息公开申请答复书》等证据证明，足以认定。
本机关认为：根据《中华人民共和国政府信息公开条例》第二条、第十条第一款、第三十三条第二款的规定，县水利局作出的采砂许可证和行政处罚决定属政府信息，县水利局依照法定程序在法定期限内对申请人的政府信息公开申请作出了答复，程序合法。

《四川省河道采砂许可证》记载有许可证编号、许可对象、所属流域、所在河流及具体位置、采砂河段长与宽、采砂深度、采砂总量、监督管理单位、采砂有效期限、发证机关、发证日期等信息。《中华人民共和国行政处罚法》第五十九条规定，行政处罚决定书应当载明当事人的姓名或者名称、地址，违反法律、法规、规章的事实和证据，行政处罚的种类和依据，行政处罚的履行方式和期限等事项。县水利局在答复杜某申请公开的采砂许可证的信息时，公开了部分信息，没有完整公开包含所属流域、所在河流及具体位置、采砂总量等信息在内的采砂许可证内容。县水利局在答复杜某申请公开的行政处罚决定书的信息时，公开信息不完整。

杜某在《行政复议申请书》中请求责令县水利局重新公示以下内容：某商贸有限公司采砂许可证中的河道采砂规划审查意见、采砂实施方案、船舶有效证件、许可采砂的数量等必备文件和信息；该公司所有行政处罚立案、调查、处罚、执行程序中的实施与证据等全部行政处罚信息。上述请求与杜某向县水利局申请政府信息公开内容不一致，不属本案审查范围。

综上，县水利局向杜某作出《政府信息公开申请答复书》时，未完整提供杜某申请公开的信息，亦未能说明和提供不予公开的理由、证据。根据《中华人民共和国行政复议法》第二十八条第一款第（二）项的规定，本机关决定如下：

撤销被申请人县水利局于2022年11月7日作出的《政府信息公开申请答复书》，责令县水利局自收到本行政复议决定书之日起20个工作日内向杜某作出答复。

如不服本决定，可自收到本决定书之日起十五日内向人民法院提起诉讼。

剑阁县人民政府

2023年1月31日
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